
Sundheds- og Ældreudvalget

Til: Ældreministeren

Dato: 6. september 2018

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SUU alm. del

Spørgsmål 1368

Vil ministeren med udgangspunkt i regeringens afvisning af SF’s beslutnings-

forslag nr. B 122 om bedre vejledning og oplysning til pårørende til syge og

ældre svækkede medborgere, bl.a. med henvisning til en række andre politi-

ske tiltag og puljer, som skulle håndtere problemerne, oplyse, hvordan pårø-

rende til forældre med demens kan få hjælp og vejledning til at håndtere føl-

gende udfordringer, når de pårørende skal hhv.:

– bruge den demente forældres cpr-nummer, og i hvilket omfang de lovligt

må benytte cpr-nummeret?

– bruge og anskaffe fuldmagter, som der kan være brug for i forbindelse

med kontakt til f.eks. banker og forsikringsselskaber?

– orientere sig om, hvilke regler der gælder for fuldmagter til håndtering af

den demente pårørendes anliggender i pengeinstitutter m.v., herunder

hvordan pårørende let orienterer sig om reglerne for vidner m.v.?

– have af vide, hvem der kan fungere som vidne i forhold til udfyldning af

fuldmagter, herunder om hjemmeplejens personale må fungere som vid-

ne?

– forsøge at etablere læseadgang til e-boks, så der bliver svaret på henven-

delser fra offentlige myndigheder, betalt regninger m.m.?

– oprette e-Boks på deres forældres vegne i tilfælde af, at borgeren hidtil har

valgt at modtage skrivelser fra det offentlige pr. brev?

– oprette NemID til pårørende, som herved giver mulighed for at tage vare

på diverse henvendelser fra banken, det offentlige m.v. uden for almindelig

telefonåbningstid og på skrift?

– have kontakt til den demente borgers læge, tandlæge og fodplejer og her-

under finde oplysninger om åbningstider, telefonnumre m.v., så de har

overblik over hvilke aftaler den pårørende borger med demens har med

sundhedsvæsnet, som eksempelvis aftaler om undersøgelser, medicin-

køb, medicinindtag m.v.?

– være vidende om, hvilke regler der gælder for visitation til hjemmepleje/

plejehjem?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Kirsten Normann Andersen (SF).

Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Kirsten.Normann.Ander-

sen@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Liselott Blixt

formand

1/1

Sundheds- og Ældreudvalget 2017-18
SUU Alm.del  Spørgsmål 1368

Offentligt


